



# РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите – Враца

УТВЪРДИЛ:

инж. ЦВЕТИНКА ДЖЕВКОВА  
Директор на РИОСВ- Враца



## ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

**Обект:** „Людал Фрикшън“ ЕООД, с. Зверино, общ. Мездра, обл. Враца- производство на безазбестови фрикционни изделия.

**Място на извършване на проверката:** „Людал Фрикшън“ ЕООД, с. Зверино, ул. „Искър“ №4, общ. Мездра, обл. Враца.

### Проверени компоненти и фактори на околната среда:

- Отпадъци;
- Опасни химични вещества;
- Шум;
- Екологични щети.

**Основание за проверката:** В изпълнение на Заповед № 105/13.07.2015г. на Директора на РИОСВ- Враца, на основание чл. 154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ- Враца през 2015г.

### Цели на проверката:

Планов текущ контрол върху:

- Закона за управление на отпадъците;
- Закон за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси;
- Закон за защита от шума в околната среда;
- Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети.

### Проверени са следните основни производствени звена, участъци и документи:

- Производствена площадка за производство на безазбестови фрикционни изделия.
- Документи- счетоводни данни относно заплатени продуктови такси за пуснатите на пазара опаковки, информационни листи за безопасност на използваните химични вещества и смеси.



## Отпадъци

### *I. Контрол по Закона за управление на отпадъците (обн. ДВ, бр.53/2012г.)*

Дружеството има издадено Разрешение за дейности с отпадъци- Решение № 05-ДО-210-00/28.02.2014г. от Директора на РИОСВ- Враца. Производствените отпадъци се събират отделно и се предават на лицензирани фирми на база сключени Договори. Водят се отчетни книги, заверени в РИОСВ- Враца за количествата: третирани, оползотворени и предадени отпадъци. На площадката са обособени и обозначени зони за отделно събиране и временно съхранение на генерираните отпадъци.

*II. Контрол по Наредба за определяне на реда и размера за заплащане на продуктова такса за продукти, след употребата на които се образуват масово разпространени отпадъци (обн. ДВ, бр. 53/2008г.)*

За пуснатите на пазара опаковки дружеството заплаща продуктова такса към колективна организация по оползотворяване на отпадъци от опаковки „Екобулпак“ АД, гр. София, на база сключен договор. Изготвена е вътрешнофирмената спецификация за 2015г.

Битовите отпадъци се събират в 2бр. контейнери тип „Бобър“ обслужвани по график от община Мездра.

## Опасни химични вещества

### *I. Контрол по изпълнение на изискванията на Регламент (ЕО) 1907/2006 REAC и Регламент 1272/2008 (CLP)*

Дружеството изпълнява задълженията си като потребител надолу по веригата. За използваните и съхранявани химични вещества и смеси има осигурени информационни листове за безопасност. Същите са актуализирани във връзка с изискванията на Регламент 1907/2006 REACH и Регламент/ЕО/№1272/2008 г. /CLP/.

*II. Контрол по изпълнение на изискванията на Наредба за съхранение на опасни химични вещества и смеси(обн. ДВ, бр. 43/ 2011г.)*

Осигурена е естествена вентилация в склада за съхранение на химични вещества. В складовата зона няма канализация, има осигурени средства /адсорбенти/ за разливи и разсипвания. Поставени са указателни табели съгласно изискванията на Наредбата, спазват се и изискванията за съхранение, отбелязани в съответните информационни листове за безопасност.

## Шум

*I. Контрол по изпълнение на Наредба №6 за показателите за шум в околната среда,отчитащи степента на дискомфорт през различните части на денонощието, граничните стойности на показателите за шум в околната среда, методите за оценка на стойностите на показателите за шум и на вредните ефекти от шума върху здравето на населението (обн. ДВ, бр.58/2006г.)*

При извършените през 2014г. измервания на нивата на промишлен шум, излъчван в околната среда от дейността на производствената площадка на Дружеството, не са установени наднормени нива на шум по границите на промишления източник /7бр. пункта/ и мястото на въздействие /най- близко отстоящата жилищна сграда/.

## Екологична отговорност

*I. Контрол по изпълнение на изискванията на Закон за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети /ЗОПОЕЩ/(обн. ДВ, бр.43/2008г.)*

Операторът е включен в публичния регистър на оператори, извършващи дейности по Приложение №1 от Закона.

**Резултати и заключения за съответствие на обекта с изискванията на екологичното законодателство и последващ контрол:**

При извършената проверка е констатирано несъответствие с екологичното законодателство по отношение спазване изискванията на Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети. На оператора е дадено предписание с посочен срок и отговорник. За изпълнението му ще се извърши последващ контрол.